

中国参加《武器贸易条约》缔约国大会,提出三点主张,呼吁各国——

停止借军售干涉主权国家内政

新华社日内瓦电 17日至21日,《武器贸易条约》第六次缔约国大会由于新冠疫情原因通过书面方式召开。中国首次以缔约国身份与会并提交书面发言。

17日,中国裁军大使李松分别与缔约国大会主席、阿根廷常驻日内瓦代表比列加斯和条约秘书处负责人德拉德拉通电话。李松表示,中国高度重视常规武器引发的人道主义问题,对军品出口采取慎重负责态度并实行严格管理。中国积极支持国际社会采取必要措施规范国际武器贸易,打击非法武器转让。中方全程参加《武器贸易条约》谈判,为条约达成发挥了建设

性作用,条约生效后作为观察员积极参加历届缔约国大会。中国于今年7月6日向联合国秘书长古特雷斯交存加入书,开启了与条约关系的新篇章。这是中国积极参与全球武器贸易治理、维护国际和地区和平的重要举措,进一步体现了中国支持多边主义、推动构建人类命运共同体的决心和诚意。

比列加斯和德拉德拉热烈欢迎中国首次以缔约国身份与会,强调中国加入是该条约发展历程的一个重要里程碑,对提振国际社会对《武器贸易条约》信心、促进条约普遍性意义重大,期待中方全面参与条约框架下的国际交流与合作,支持条约机制建设,分享中

国经验,进一步推动多边军控进程。

中国在书面发言中就进一步加强《武器贸易条约》提出三点主张:一是持续提高条约普遍性和有效性,积极开展国际合作与援助;二是加强联合国框架内常规武器军控机制的互动协作,积极支持联合国在常规军控方面发挥核心作用;三是进一步强化负责任的武器贸易理念,呼吁各国不向非国家行为体出售武器,停止借军售干涉主权国家内政。作为世界和平的积极建设者、国际秩序的坚定维护者,中国将与各方携手合作,为构建规范合理的武器贸易秩序,维护国际和地区和平与稳定做出更大贡献。

因航班延误起飞

100多名中国乘客滞留美国

新华社纽约电 据中国驻纽约总领馆17日发布的消息,由于原定于当地时间16日中午起飞的美联航航班起飞延误,100多名拟乘坐该航班经日本东京转机回国的中国乘客未能登机。目前,这些乘客滞留在美国新泽西州纽瓦克国际机场附近酒店。

美联航发言人安娜贝勒·科蒂17日在接受新华社记者邮件采访时表示,由于机组成员行程临时变更,导致从纽瓦克国际

机场飞往东京的美联航UA79航班出现延误。由于日本当前防疫限制,航空公司未能让因此次航班延误而将错过转机换乘的乘客登机。

科蒂说,美联航对由此带来的不便感到抱歉,并正在努力让这些乘客尽快前往其最终目的地。

中国驻纽约总领馆在一份声明中表示,总领馆在获悉这一情况后,第一时间紧急协调有关航空公司妥善做好滞留中国乘客的现

场安置,协助航空公司联系有关方面在配合做好各项疫情防控要求的同时合力推进后续安排。“驻纽约总领馆将继续关注事件后续进展,同有关航空公司保持密切沟通,维护有关中国乘客的合法权益。同时提醒相关中国乘客密切关注后续安排进展,理性依法维权。”

据了解,未能登机的中国乘客中不少来自美国其他城市,他们原定经日本东京转机回国,目前面临着住宿和防疫等方面的实际困难。

刘亚南

以“恐怖速度”扩散

韩国首都圈疫情为何反弹?

韩国中央防疫对策本部 18日发布通报,当地时间17日零时至18日零时,韩国新增新冠确诊病例246例,其中本土感染235例。中央防疫对策本部本部长郑银敬17日警告说,疫情正以“恐怖的速度”向全国扩散,轻症感染者和无症状感染者数量上升,现在不仅访问高危场所可能会感染,在日常生活设施中感染的风险也在增加。



八月十八日,人们戴着口罩走在韩国首尔街头。

教会集体感染成主因

近期急剧增加的病例中,与宗教活动相关的感染人数规模最大,教会感染患者又向其他公共场所的人员进行二次传播。

据中央灾难安全对策本部统计,截至当地时间18日零时,首尔市“爱第一”教会活动相关感染人数已达438人,成为继“新天地”教会之后感染人数最多的集体感染事件。此外,位于京畿道龙仁市的“我们第一”教会也已累计确诊131人。

尽管防疫形势十分严峻,韩国部分保守团体仍于8月15日在光化门广场强行举行大规模集会,估测约十万人参加。

韩国总统文在寅16日在社交媒体上发文怒斥部分不遵守防疫制度的宗教团体:“这是对国家防疫体系的公然挑衅,也是威胁国民生命的不可饶恕的行为。”

金立17日强调,这次情势比“新天地”聚集性感染存在更多危险因素。此次疫情反弹存在场所不特定、高龄人群较多等特点。也有分析指出,首都圈聚集了全国近二分之一的人口,人口密度高,更易造成传播。

上调保持社交距离级别

鉴于首都圈疫情严重,韩国政府宣布16日起将首尔市和京畿道的保持社交距离级别上调至第二阶段,暂定为期两周。如果两周

后疫情形势恶化,将完全严格遵循第二阶段的防疫措施,采取禁止上述聚集性活动及暂停开放高危设施的措施。

6月28日,中央灾难安全对策本部发布保持社交距离措施的三大阶段及其防疫对策。

第一阶段为生活防疫阶段,确诊患者数控制在医疗体系可承受范围内,民众在自觉遵守生活防疫守则前提下可进行正常社会经济活动;第二阶段为疫情持续在社区扩散且患者人数超过医疗体系可承受范围的阶段,此时将禁止室内50人、室外100人以上的聚集性活动,暂停开放公共设施及高危场所等;第三阶段为疫情急剧扩散、造成大规模流行的阶段,此时将禁止10人以上聚集性活动,学校将停课或实施远程教学,建议公司除必要人员外均居家办公等。

韩联社18日援引保健福祉部官员的话说,首尔和京畿道很快将彻底实施第二阶段防疫政策,目前正在商讨开始实行的时间。韩联社还报道说,中央灾难安全对策本部正在考虑将实施保持社交距离第二阶段的地区范围进一步扩大。韩国防疫部门叮嘱民众,由于无症状感染者增多,在餐厅、咖啡店、酒吧、传统市场等地暴露会增加感染风险,建议所有人提高警戒意识,减少不必要的外出,推迟或取消聚餐、聚会,少在“三密”(密切接触、密集、密闭)空间逗留,尽可能缩短在室内摘除口罩的时间。新华社记者陆睿

加拿大

财政部长宣布辞职

新华社渥太华电 加拿大财政部长比尔·莫诺17日晚举行新闻发布会,宣布辞去财政部长职务。

莫诺表示,自己已不再是财政部长的合适人选,加拿大现在需要一名新财政部长解决新冠疫情造成的经济长期不确定问题,引领加拿大经济从疫情中复苏。

莫诺自2015年任加拿大财政部长,他表示将竞选下届经济合作与发展组织秘书长。

据加拿大媒体报道,莫诺辞职与其和加拿大总理特鲁多在疫情相关经济刺激政策方面存在分歧以及近来陷入“我们慈善”机构丑闻有关。

6月25日,加拿大政府宣布将今年暑期资助学生9亿加元(约合6.8亿美元)的项目交给一家名为“我们慈善”的机构管理,但加媒体报道特鲁多和莫诺及其家人与“我们慈善”关系密切。

李保东

斯里兰卡

发生全国性停电事故

新华社科伦坡电 由于当地一个变电站输电系统出现技术故障,斯里兰卡17日中午发生全国性停电事故,停电持续约7小时。

这次全岛停电事故从当天中午12时左右开始,直至19时许才开始逐步恢复电力供应。据当地媒体报道,初步调查显示,停电事故发生在位于首都科伦坡市郊的凯拉瓦勒皮蒂耶变电站维护期间。

事故发生后,斯里兰卡最大的国有电力公司锡兰电力局的工程师努力恢复电力供应。17日晚,锡兰电力局主席赫拉特表示,大部分地区电力供应已经恢复。

长达数小时的停电给公众生活造成极大不便。停电导致交通信号灯失灵,科伦坡多条道路出现严重交通拥堵。与此同时,停电还导致一些地区供水中断。

斯里兰卡上次发生全国性长时间停电是在2016年。

唐璐

马斯克

财富跃升全球第四

美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克现在是全世界第四富有的人。

马斯克的财富17日增加将近80亿美元,推升财富净值增加至848亿美元。美国彭博新闻社报道,这主要归功于特斯拉股价17日大幅上涨,收盘时上涨11.2%。

马斯克的财富净值超越法国路威酩轩集团董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺、印度信实工业公司董事长穆凯什·安巴尼和美国知名投资人沃伦·巴菲特。

目前,全世界仅三人比马斯克富有:美国亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯,财富净值1880亿美元;美国微软公司创始人比尔·盖茨,1210亿美元;美国脸书公司首席执行官马克·扎克伯格,990亿美元。

特斯拉股票价格17日首次突破每股1800美元,报收于每股1835.64美元。其市值超过美国传统三大车商通用汽车、福特汽车和菲亚特克莱斯勒汽车的总和。受特斯拉连续四个季度盈利提振,投资者对特斯拉股票热情高涨。

特斯拉股价今年春天开始上涨,在宣布拆分股票后加速上涨。特斯拉公司11日说,将按1比5的比例拆分股票。特斯拉股价17日为何突然大涨?美国技术博客TechCrunch认为,特斯拉股价17日在没有实际利好消息的前提下大涨,正是这样一种情况,即投资者已经认定特斯拉将坐稳电动汽车界第一把交椅,在电动汽车市场将独领多年风骚、用红利和股票回购回报股东,这正是现阶段特斯拉股价被定价的逻辑。

特斯拉2010年上市,其股票价格今年已经翻了两番。7月1日,特斯拉市值达2100亿美元,成为全球市值最高汽车企业。据新华社